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LA RECHERCHE AUX ARCHIVES


Les documents sont communiqués gratuitement à toute personne sur présentation d’une pièce d’identité à la première visite. La consultation s’effectue uniquement en salle de lecture dans la limite des places disponibles. 


Tous les documents publics par nature (dont la communication était libre avant leur entrée aux Archives) restent accessibles  immédiatement. Pour les autres, des délais de communication sont fixés par la loi (30, 60, 100 ans ou plus : Code du patrimoine, article L 213-1 et 2). Toutefois, des dérogations peuvent être accordées (se renseigner).


Inventaires, répertoires et fichiers sont à la disposition du public. Le personnel des Archives renseigne et guide les lecteurs dans leurs premières démarches sans toutefois effectuer les recherches.


REPRODUCTION DE DOCUMENTS


Le service délivre des photocopies payantes dans la mesure où l’état des documents le permet. La photocopie des documents reliés est interdite. La photographie est autorisée.


ANIMATIONS CULTURELLES


Accueil des scolaires : le personnel des Archives se tient à la disposition des professeurs pour la visite de classes ou la préparation de dossiers sur des thèmes précis.


Expositions, journées portes ouvertes : organisées par le service notamment à l’occasion des journées du Patrimoine en septembre.




















ARCHIVES MUNICIPALES


DE CARMAUX





LES FONDS – la richesse du patrimoine Carmausin


Afin de faciliter vos recherches, les archives de la ville sont regroupées sous une nomenclature nationale. Elles sont classées par fonds, à l’intérieur les documents sont regroupés par séries désignées par des lettres.


               Archives anciennes (avant la Révolution)


Très peu de documents antérieurs à 1790, à l’exception de la série des registres paroissiaux depuis 1610, conservés en série GG et des documents cadastraux dont le compoix de 1654, dans la série CC.


Archives modernes (1790-1982)


Elles représentent 100 mètres linéaires de documents.


A Lois et actes du pouvoir central (journaux officiels…)


B Actes de l’administration départementale


D Administration générale de la commune (délibérations, arrêtés…) 


E Etat civil


F Population—Economie sociale– Statistiques (recensements…)


G Contributions—Administration financière (cadastre, permis de construire…)


H Affaires militaires


I Police –Hygiène publique—Justice


K Elections et personnel


L Finances de la commune


M Edifices communaux – Monuments  et établissements publics


N Biens communaux – Terres—Bois – Eaux (concessions de cimetière)


O Travaux publics—Voirie—Moyens de transport—Régime des eaux


P Cultes


Q Assistance et prévoyance


R Instruction publique—Sciences, Lettres et Arts


T Urbanisme























Accès :  A pied : 10minutes de la gare


              En voiture : parking gratuit (accès rue de l’Ecluse) 





Coordonnées du service : 


Archives municipales


24, Av Bouloc Torcatis


Centre culturel J.B.Calvignac 


81400 CARMAUX 


Tél : 05.63.76.09.75  Fax : 05.63.76.88.07.


courriel : archives@carmaux.fr





INFORMATIONS  PRATIQUES





Heures d’ouverture de la salle de lecture


Mardi : 14h - 17h30


Jeudi : 14h - 17h30


Sur rendez-vous - Groupes scolaires 





Fermeture annuelle en août (se renseigner)


Accès libre et gratuit sur présentation d’une pièce d’identité








LA MEMOIRE DE LA VILLE


Créé en 1992, le service des Archives municipales comprend à la fois les archives de la commune et les archives des Houillères du Carmausin. 


La signature d’une convention entre le département du Tarn et la ville de Carmaux a permis de garder ces archives minières qui constituent l’essentiel du fonds.


La loi du 03 janvier 1979 qui régie les archives (dispositions reprises en 2004 dans le code du Patrimoine) précise que peu importe la date et le support matériel : c’est ainsi que se côtoient des parchemins, plans, photos, CD… Des documents du XVIIème et des documents du XXIème siècle.


 Les missions du service sont de collecter, conserver, classer, communiquer et mettre en valeur les documents provenant des services et établissements municipaux mais aussi d’institutions ou de personnes privées.


Il a également pour vocation de recueillir par dons dépôt, legs ou achat, les documents d’origine privée intéressant le passé carmausin (archives d’associations, d’entreprises, familiales, photos, journaux…) 


Ces archives sont conservées dans le sous-sol du centre culturel sur une superficie d’environ 300 m2 et à l’Hôtel de ville pour les documents postérieurs à 1982.
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       Archives contemporaines (1983 à nos jours)


W Série contenant tous les documents postérieurs à 1982, constituée par les versements de dossiers des services municipaux et institutions annexées. Elle ne cesse de s’accroître. A ce jour il y a 370 ml de documents. 





 	Fonds annexes et archives privées 


Z  Série des entrées par voie extraordinaire.  Il s’agit de dons ou de dépôts de particuliers, d’entreprises, d’architectes, de photographes, d’associations et d’organismes divers (fonds Cabot, USC…). Aujourd’hui, cette série représente 30ml de documents. 


Fi Photographies, cartes postales, cartes et plans 


Av Archives sonores (cassettes, Cd, Dvd, Cdroms…)


Num Archives numérisées(délibérations, cadastre, recensements…) 








Bibliothèque


Ouvrages historiques, périodiques et bibliothèque technique spécialisée dans les sciences et la mine (annales des mines depuis 1794...) -  Travaux universitaires - Dossiers documentaires sur la vie locale - Revue de presse (à partir de 1991) 
























































Dépôts des archives des sociétés houillères 


du Carmausin





Ils représentent environ 2 km de documents. Fonds clos


Société des Mines de Carmaux (1672-1944). Société Minière du Tarn (1881-1890). Société des Mines d’Albi (1890-1944). Compagnie Générale Industrielle (1921-1946). Concessions Houillères de Carmaux et d’Albi (1944-1946). Houillères du Bassin d’Aquitaine (1946-1968). Houillères du Bassin du Centre et du Midi (1969-2004).
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